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HERHALINGSOEFENINGEN STELSELS
1.
Bij de studie van warmtetransport wenst men de temperatuurverdeling bij evenwicht te kennen van een dunnen plaat, wanneer de temperatuur op de rand van de plaat gekend is.
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We zoeken T1, T2, T3 en T4, de temperaturen in de 4 inwendige knopen. We weten dat de temperatuur in een knooppunt bij benadering gelijk is aan het gemiddelde van de temperaturen in de nabijgelegen knooppunten. Zo is voor de figuur hiernaast bijvoorbeeld 
[image: image18.emf] .

Stel het stelsel op waarmee je de temperaturen T1, T2, T3 en T4 kan bepalen.
T1= 20, T2 = 27.5, T3 = 30 en T4 = 22.5
2.
Een netwerk (electrische stroom, verkeersstroom van wagens) bestaat uit een aantal punten (knooppunten genoemd) samen met lijnstukken (takken genoemd) die alle knooppunten verbinden. Voor elke tak wordt de richting van de stroom aangeduid.

De basisveronderstellingen voor een netwerk zijn:

-
de totale ingaande stroom voor elk knooppunt is gelijk aan de totale uitgaande stroom voor dit knooppunt
-
de totale ingaande stroom voor een netwerk is gelijk aan de totale uitgaande stroom voor het netwerk.

Bepaal het stelsel dat het volgende netwerk oplost. Los dit stelsel op en bepaal de grootst mogelijke waarde voor x3 als alle xi positief moeten zijn.

[image: image2.emf]
x1= 20 – x3, x2 =60 + x3, x4 = 60
De grootste waarde van x3 is 20.
3.
Historisch vraagstuk  (300 v.C. Babyloniërs, teruggevonden op kleitablet)


Twee velden zijn samen 1800 oppervlakte-eenheden groot. Op één veld wordt 
per oppervlakte-eenheid 2/3 van een schepel graan geproduceerd , terwijl een ander veld een oppervlakte-eenheid slechts 1 /2  schepel oplevert. In het totaal bestaat de productie uit 1100 schepels. Hoe groot zijn beide velden?

(schepel is ongeveer 35 liter = 35 dm³) 

Oppervlakte veld 1 =1200, veld 2 = 600

4.
Anna, Brigitte en Charlotte vormen een driegeslacht. Samen zijn ze 105 jaar oud. Anna is negen jaar ouder dan B en C samen. A en C samen komen nog 3 
jaar tekort om dubbel zo oud te zijn als B. Hoe oud zijn deze dames?

57, 36 en 12

5.
Een getal bestaat uit 3 cijfers. De som van de cijfers is 15. De som van de buitenste cijfers is het dubbel van het middelste cijfer.

Het cijfer van de eenheden is kleiner dan het cijfer van de honderdtallen. Als we de cijfers van plaats wisselen (het cijfer van de eenheden wordt het cijfer van de honderdtallen en omgekeerd) dan is het nieuwe getal 396 groter dan het oorspronkelijk getal.
Bepaal het getal.

 357
6.
a)
Bereken de oplossingsverzameling van het volgende stelsel met Gauss-Jordan 
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x=3-k, y = -2, z = k ( R, u = -4
b)
Bereken X zodat A.X = B met 
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c)
Bereken de oplossingsverzameling van het stelsel met Gauss-Jordan
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Strijdig Stelsel

7.
Bespreek het aantal oplossingen van de volgende stelsels
a)
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 (k, m zijn parameters)


k=1 en m = 0: onbep st met x HO, y,z en u NO
k=1 en m (0: strijdig stelsel
k (1: onbep st met x, y en z HO, u NO

b)
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m ( - ½: bepaald stelsel
m = - ½: Strijdig stelsel

c)

[image: image9.wmf](m1)xy1

x(m1)y1

--=

ì

í

+-=-

î


altijd een bepaald stelsel

d)
oef cursus pg. 15 nr. 4b 
m ( 1 en m ( -2: bep. st; m=1 of m = -2: onbep. stelsel met x HO, y NO

e)
oef cursus pg. 15 nr. 4c 
als m = 5: onbep. stelsel met x, y HO, z NO als m ( 5: strijdig stelsel

f)
oef cursus pg. 15 nr. 4f 
als m ( 0 en m ( 3/2: bepaald stelsel 
als m = 0: Onbepaald Stelsel met y, z HO, x NO
als m = 3/2 en a = 0: Onbepaald Stelsel met x, y HO, z NO
als m = 3/2 en a ( 0: Strijdig stelsel 

g)
oef cursus pg. 15 nr. 4g
de vergelijking van de rechte a is 3x – y = 1, van b is px – 2y = 0

bespreek het stelsel met de vergelijkingen van de rechten a en b

als p ( 6: bep. stelsel (snijdende rechten)

als p = 6, strijdig stelsel (twee strikt evenwijdige rechten)

h)
oef cursus pg. 16 nr. 5

9p – 6q – 8r = 0

i)
oef cursus pg. 16 nr. 7 
bespreek het stelsel 
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dit stelsel heft slechts oplossingen als 2a-5b-3c=-4
j)
oef cursus pg. 16 nr. 8
a3 + a1 = a2 + a4
k)
oef cursus pg. 16 nr. 9

a moet 0 zijn (want de eerste vergelijking moet (0, 0) als oplossing hebben)

en 3c – 2b ( 0 want stelsel moet bepaald zijn

8.
Bepaal k zodat de matrix een inverse heeft: 
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9.
Bereken de inverse matrix van 
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10.
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, 
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Bepaal (gebruik uw rekentoestel voor de berekeningen) X zodat A.X.A-1 = B.
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Maak ook eens de proef door A.X.A-1 na te rekenen.

Bemerk dat uw rekentoetsel afrondiongsfouten maakt.

_1282409436.unknown

_1282410977.unknown

_1284137361.unknown

_1378646509.unknown

_1378646620.unknown

_1378646735.unknown

_1378646553.unknown

_1284139434.unknown

_1282411095.unknown

_1282411169.unknown

_1282410642.unknown

_1282410827.unknown

_1282410529.unknown

_1282409184.unknown

_1282409378.unknown

_1275134971.unknown

